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Zepeczáner Jenő
(1947 – 2022)

Elvesztettünk egy embert, emléke azonban megma-
rad mindaddig, amíg van ki maga elé idézze arcvoná-
sait, mozdulatait, felelevenítse beszélgetésfoszlányait, 
elmosolyodjon, ha maga előtt látja szája szögletéből, 
szeme sarkából fakadó huncut mosolyát. Tovább él-
nek az idő által sem eltörölhető tárgyi, vagy kulturális 
ujjlenyomatok, amelyeket hátrahagyott, és az utánunk 
következő nemzedékek is megtudhatják, hogy ki bújik 
meg azok mögött, és a maguk rendjén továbbadhatják 
az utánuk következőknek.

Székelyudvarhely múzeuma, mely bár régi gyöke-
rekkel rendelkezik az ő idejében érte el szakmai kö-
rökben is az elismertséget. Élve a mindenkori adott 
lehetőségekkel, harcolva a mindenkori szellemi ke-
rékkötőkkel sikerült az általa vezetett intézményt szép 
és jó jelzőkkel illettetni, ahová szakemberek, muzeo-
lógusok, festő- és szobrászművészek, fényképészek, 
mindig szívesen jöttek, akár idegenből is, mert itt nyi-
tott kapukra találtak, élvezhették a szellemi felfrissü-
lést. Zepeczaner Jenő megtett mindent, hogy az adott 
körülmények között a legtöbbet nyújthassa a múzeum-
barátoknak, látogatóknak. Látott és láttatott, érzett és 
éreztetett, alkotott és alkottatott, ismert és elismerte-
tett. Ha kellett, vitatkozott, ha kellett, ellenszegült, ha 
meg nem lehetett, akkor kiutakat keresett – és mindezt 
a múzeum érdekében. 
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Olyan kritikus alkat volt, aki hangot tudott adni 
nemtetszésének és meg tudta védeni saját álláspontját, 
olyan időkben is, amikor az nem mindig volt „ildo-
mos”. Az általa vezetett múzeum Székelyföld rangos 
és elismert intézményévé vált. Tudta azt gyarapítani, 
fejleszteni. Abban az időben, amikor a vándorkiállítás 
még nem volt gyakorlat, kiállításainak híre vándorolt 
akár határon túlra is. Szeretett és értett fényképezni. 
Szeretett kutatni, gondolatait írásba foglalni, közkincs-
csé tenni, s másokat is erre buzdítani. Szeretett mindig 
valami újjal előrukkolni. Új kutatási témával, kiállítás-
sal, vidéki múzeumi kiállítóhelyek (emlékszobák, táj-
házak) felkarolásával, konferenciával, alkotótáborral, 
kulturális intézmények közötti együttműködésekkel, 
múzeumi, alapítványi kiadványokkal, folyóirattal. 

Fontosnak tartotta és felkarolta az Erdélyi Magyar 
Restaurátorok Továbbképző Konferenciája, majd az  
Erdélyi Magyar Restaurátor Füzetek megalapítását, 
és munkássága során mindvégig támogatta és pályá-
zatokkal segítette azok életben tartását. Igazgatása 
alatt került berendezésre a múzeum restaurátormű-
helye, melyben a Magyar Képzőművészeti Egyetem 
hallgatói restaurálási gyakorlatok keretében számos 
alkalommal dolgozhattak saját okulásuk és a múzeum 
tárgyai védelmének érdekében.

A munka szeretete, a kultúramentés iránti elköte-
lezettsége, az ismeretterjesztés, a helytörténet fontos-
ságának felismerése, a kutatás(ok) szorgalmazása, a 
helyszeretet – ezek voltak az ő aduászai. Ezek alkotják 
a mi Zepeczaner Jenő képünket.

Róth András Lajos
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